

Posudek na bakalářskou práci Zuzany Janušíkové

Česko-španělské obchodní vztahy ve 20. století
(Filozofická fakulta JU, České Budějovice 2010, 60 stran)

Tématem bakalářské práce Zuzany Janušíkové je rozbor česko-španělských obchodních vztahů ve 20. století. Autorka svoji práci dělí na 4 hlavní celky, v nichž detailně popisuje politickou situaci v obou zemích a její vliv na vzájemné styky. Většinu informací, které diplomandka ve své práci uvádí, zpravidla přebírá z řádně citovaných španělských nebo českých zdrojů (ve větší míře českých) tištěné nebo internetové povahy. V práci tudíž nacházíme minimum vlastních postřehů či polemik, autorka téma z tohoto pohledu nijak neobohacuje, neboť naprostá většina uváděných informací je buď obecně známa (např. okolnosti začátku 2. světové války, mnichovská konference 1938 – viz kapitola 2.1) nebo přebrána ze sekundární literatury (např. téměř každý delší odstavec je ukončen odkazem na citovaný zdroj).

Jak jsem již nastínila, v práci poněkud postrádám vlastní přístup diplomandky ke studované problematice. Očekávala bych, že se diplomandka pokusí více propojit politickou situaci obou zemí, jejímuž popisu věnuje obrovský prostor, s tématem BP – česko-španělskými obchodními vztahy.

Jisté pochybnosti v souvislosti s prací se sekundární literaturou ve mně vzbuzuje skutečnost, že pasáže, které autorka přebírá z internetových zdrojů, jsou v předkládaném textu ponechány v původní podobě, autorka si nedala práci s tím je parafrázovat či nějak uvést v širší kontext – např.:

- str. 44 – autorka uvádí jako zdroj internetový portál www.seminarky.cz, po prověření tohoto zdroje, však zjistíme, že se jedná pouze o ukázkou části textu, nabízí se tudíž otázka, zda je možno takový pramen považovat za relevantní pro kvalifikační práci.
- str. 50 a 51 – autorka úplně doslovně přebírá pasáže z internetu, nepokouší se je parafrázovat ani nijak komentovat.

Několik poznámek k formální podobě práce:

Z formálního hlediska nemám žádné připomínky, práce je psána česky a je na standardní úrovni. Upozorňuji pouze na drobné nedostatky v psaní čárek – např. str. 4 – „*Na území Československa žilo, v době [...]*“.

Závěr:

Bakalářská práce Zuzany Janušíkové i přes uvedené nedostatky vyhovuje požadavkům na bakalářské práce kladeným. Práci doporučuji k obhajobě se známkou **dobře**. Důvodem této klasifikace je zejména ta skutečnost, že v práci postrádám větší odstup diplomandky od citované literatury a vlastní uchopení dané problematiky.

V Českých Budějovicích, 18. června 2010

Mgr. Jana Pešková, Ph.D.